Υπολογισμός αληθούς ανέμου από το φαινόμενο

UΦαιν
[image: image1.emf]ŪŪ
Διεύθυνση  πλοίου





Uπλ =20 knots,  60°





UΦαιν = 15 knots, 320°





Αν ορίσουμε,


 κάθε κύκλο=2.5 knots


(εσείς το ορίζετε)





Uπλ ( 8 κύκλοι





UΦαιν  ( 6 κύκλοι








Uαλ  ~  10.5 κύκλοι (


  ~  26 knots 





από  270°





Ūφαιν =Ūαλ + Ūαν.πλ


Ūαλ = Ūφαιν  - Ūαν.πλ





Ūαλ = Ūφαιν  + Ūπλ





Ūαν.πλ =  - Ūπλ


Ūαν.πλ : ο άνεμος που δημιουργεί το πλοίο κατά την κίνησή του.











Άρα , βάζουμε τα διανύσματα Uπλ και UΦαιν


στο φύλλο υποτυπώσεως( σχηματίζουμε το παραλληλόγραμμο και η διαγώνιος είναι  ο αληθής άνεμος





ΠΡΟΣΟΧΗ


η διεύθυνση του ανέμου είναι από το σημείο που πνέει 





Διεύθυνση  φαινόμενου





Διεύθυνση   αληθούς





Uαλ





UΦαινΙαιν





Uπλ











